

为何登记住房情况? 如何保护公民信息?

——权威部门回应第七次全国人口普查热点问题

10年一次的人口普查来了。目前,第七次全国人口普查已经进入现场登记阶段,700多万普查人员走入千家万户,逐人逐项登记普查信息,整个登记工作将持续到12月10日。

人口普查为何把住房情况纳入普查范围?如何保护普查收集的公众信息?如何辨别普查人员身份的真假?围绕社会关心的热点问题,“新华视点”记者采访了国务院第七次全国人口普查领导小组办公室负责人。



如何保护普查收集的公民信息?

【社会关注】这次普查登记包括姓名、公民身份证号码、性别、年龄、民族、受教育程度、行业、职业、迁移流动、婚姻生育、死亡、住房等情况。收集的个人信息如何保护?

【权威回应】此次普查将采用互联网云技术、云服务和云应用部署,全流程加强对公民个人信息的保护,确保公民个人信息安全。希望广大社会公众积极支持参与人口普查,主动配合、如实填报,确保普查数据真实准确。《中华人民共和国统

计法》第九条规定:统计机构和统计人员对在统计工作中知悉的国家秘密、商业秘密和个人信息,应当予以保密。《全国人口普查条例》第三十三条规定:人口普查中获得的能够识别或者推断单个普查对象身份的资料,任何单位和个人不得对外提供、泄露,不得作为对人口普查对象作出具体行政行为的依据,不得用于人口普查以外的目的。严禁任何单位和个人向任何机构、单位、个人泄露公民信息。

为何要填报身份证号码?

【社会关注】这次普查与第六次全国人口普查在指标设置上大体相同,但也有变化,主要是增加了填报公民身份证号码。为何要填报身份证号码?

【权威回应】为了提高普查数据质量,在这次人口普查中首次采集普查对象的身份证号码。这主要是出于数据比对的目的,实现普查数据与公安、卫健等部门行政记录的比对核查,实际上是为了确保数据的真实性和准确性。公众对采集身份证号码极其敏感,我们将对身份证号信息进行保密处理,普查全流程将加强对公民个人信息的保护。

为何把住房纳入普查范围?

【社会关注】此次普查登记的内容中包括“住房情况”,甚至有人认为这是“首次”纳入普查范围,普查为何要登记住房情况?

【权威回应】住房情况的登记,事实上并非“首次”纳入普查,这只是做好人口普查的“常规动作”。

以房“查人”是世界各国进行人口普查普遍采用的方法,人口普查中“查房”的目的是为了查准人口。同时,由于人口居住状况是重要的民生问题,为了解我国人口的总体居住情况,从2000年第五次全国人口普查开始,调查问卷中设置了有关居住情况的指标,主要包括居住状况、生活设施、房租水平等与人民生活相关的问题。这次普查进一步完善相关指标,以便更好反映当前人口的居住状况。

如何防范借普查之名的诈骗行为?

【社会关注】普查难道还要收费吗?如何辨别真假普查人员?近期,一些地方发生以第七次全国人口普查为名的诈骗案件,公众该如何防范?

【权威回应】首先,人口普查不收取任何费用,千万不要轻信任何以人口普查为由,索取财物、财产、账号密码信息、短信验证码的行为。公众要识别真实的

普查员身份。所有普查员必须佩戴证件,证件必须要有县级及县级以上人口普查办公室的章。如果看了证件和公章还不能完全打消疑虑,建议打电话给社区或村委会工作人员来鉴别普查人员的身份。另外,人口普查不涉及任何收入调查。如果有这样的现象,也可以判断是有问题的。

公众如何配合普查工作?

【社会关注】开展第七次全国人口普查,是摸清我国人口家底的重要手段,公众该如何配合这项工作?

【权威回应】开展人口普查,将为科学制定发展规划、完善人口发展战略和政策体系提供科学准确的统计信息支持。同时,人口普查数据也是制定和完善未来收入、消费、教育、就业、养老、医疗、社会保障

等政策措施的基础,为教育和医疗机构布局、儿童和老年人服务设施建设、工商业服务网点分布、城乡道路建设等提供决策依据。要按照《中华人民共和国统计法》和《全国人口普查条例》的规定,真实、准确、完整、及时地提供人口普查所需的资料,如实回答相关问题。③10

据新华社电



分类信息

广告热线 63155218

敬使用本报分类信息请供需双方认真核
告实有关证明材料,签订有效法律合同。

拍卖公告

受委托,定于2020年11月13日10时,在淅川县楚都饭店9楼会议室公开拍卖淅川县城乡建设用地增减挂钩拆旧区复垦项目产生的剥离山体石约0.25万立方米,原始山体石约4.19万立方米,共约4.44万立方米。

有关事宜公告如下:

必须根据当地政府及治理方的要求完成施工。遵守相关环保、安全等法律法规要求,自行负责依法依规办理相关手续,涉及利益关系人的事宜自行协商处理,费用自担。

欲竞买者,请于2020年11月12日17时前将竞买保证金10万元转入指定账户,并持本人有效证件到本公司办理竞买手续。

自公告之日起至拍卖会前在标的物所在地展示。

咨询电话:

13837778237 83921817

公司网址: www.

nyzggpm.com

公司地址:中泰大厦1002室

南阳市正公拍卖有限公司

2020年11月4日

拍卖公告

受委托,定于2020年11月18日10时,在南阳市公共资源交易中心4楼第二开标室依法公开拍卖市直单位上缴处置车辆共25辆,竞买保证金为每车1万元,5万元可竞买所有车辆。

欲竞买者,请于2020年

11月17日17时前向指定账户交纳保证金,并携带有效证件到本公司办理竞买手续。

展示时间:自2020年11月16日至17日17时止

展示地点:南阳市中州路与解放路交叉口东北角

咨询电话:

18638959877 18338322378

公司地址:南阳市七一路200号

公众号:“盛博拍卖”

河南盛博拍卖有限责任公司

2020年11月4日

认尸启事

无名氏,男,约81岁,于2020年2月13日由桐柏县救助管理站救助,2020年6月3



日送入桐柏县惠民医院治疗,2020年11月4日因救治无效于惠民医院死亡。望知情人见报后联系。

电话:0377-68261818

桐柏县救助管理站

2020年11月4日